

# 沈阳西部又一核心板块 启动控制性详细规划批前公示



日前,沈阳市自然资源局对《中德园西峡湾·国际城核心发展板块控制性详细规划》主要内容进行批前公示,征询公众意见。沈阳地铁K1快线拟在该板块设两座车站。社会公众可在10月4日前提出相关意见建议。

根据规划内容,西峡湾·国际城核心发展板块编制范围东至浑河十五街、南至大堤路、西至浑河十八街、北至开发二十二号路,占地面积约3.6平方公里。将围绕“国际文化商务交流中心”总体目标定位,打造沈城西部新经济策源地、国际化人文城区、智能化未来城区和绿色化生态城区。



辽沈晚报记者张阿春 城建记者,见证“城”长

在空间结构方面,将规划为“一带一岸、两心多片”,一带为浑

河发展带,一岸为细河国际水岸,两心为浑河之心和青年聚场,多片为适配不同人群的多种类型居住社区。其中,文化用地、体育用地、医疗卫生用地等公共服务设施用地,布局于基地南部浑河之心及细河故道沿线。商业用地和商务用地主要布局于基地南部浑河之心和浑河十五街地铁站南部的青年聚场。商住混合用地主要布局于浑河十六街沿线,周边布局二类居住用地。

值得注意的是,该板块区域拟形成“三横、两纵”的主要路网格局,与全市快速路系统衔接,基地内部加密路网、优化线型,贯彻“小街区、密路网”理念,构建畅通微循环系统。新增

地铁K1快线,规划地铁站2处,同步打造TOD综合枢纽。此外,还将依托细河、细河故道、浑河打造三条横向景观带,结合三条纵向生态廊道,打造“三横三纵”绿色生态骨架,构建张弛有度的绿地系统。

社会公众可在2023年10月4日前通过多种方式提出意见建议。具体为拨打咨询电话25373285(沈阳市自然资源局经开分局);信函请邮寄至沈阳经济技术开发区中央大街27号沈阳市自然资源局经开分局空间规划科收,邮编为114012;也可发送电子邮件至邮箱zrzyjkfjghk-txq@shenyang.gov.cn。

辽沈晚报记者 张阿春

## 和平区入选中国楼宇经济标杆城区30强

9月6日,沈阳市和平区受邀参加服贸会·2023(第三届)中国楼宇经济北京论坛。作为服贸会的产业载体板块,2023中国楼宇经济北京论坛由世界贸易网联盟、集群智库、中国产业发展促进会楼宇经济和产业园区分会共同主办,主题为“做强产业基础设施,赋能城市产业升级”,政府代表、知名投资运营商、优质楼宇生态链企业等200多位嘉宾出席交流。和平区首次亮相服贸会,并入选“中国楼宇经济(总部经济)标杆城区30强”。

论坛推出楼宇经济发展领域成果发布环节,和平区政府区长张德和集群智库院长匡洪广现场举行签约仪式,共建全国首个楼宇经济

创新发展试验区。和平区委常委、副区长王斌围绕“产城融合重塑中心城区竞争力”与其他政府、头部企业代表进行高峰对话交流。

和平区通过打造特色楼宇、专业楼宇提高产业聚集效应,突破产业发展空间限制,走出一条具有和平特色的发展道路。和平区共有已运营重点商务楼宇93座,总建筑面积460万平方米,入驻企业一万余家,平均入驻率达85%以上,2022年商务楼宇全口径税收50.5亿元。近年来,和平区深入学习先进地区发展经验,出台楼宇经济发展三年行动计划,建设专业特色楼宇10座,特色楼宇产业园区20个,扶持培育纳税亿元以上商务楼宇15座,盘活闲置楼宇53

个,盘活闲置面积92.9万平方米。三年分批兑现楼宇经济、总部经济、产业园区政策超亿元,助力楼宇又好又快发展,并在全市率先成立和平区楼宇经济促进会,搭建行业交流平台,构建区域竞争新优势。

未来,和平区将继续加大对楼宇经济的支持力度,推动楼宇经济的持续发展和创新。

辽沈晚报记者 王月宏



辽沈晚报记者王月宏 因“时”而动的记录者

## 2023世界黄金技术大会在沈召开 “东北大学黄金学院”揭牌成立

9月5日,2023世界黄金技术大会暨中国黄金行业全产业链创新论坛在沈阳开幕。这是该大会首次在中国举办,会上“东北大学黄金学院”揭牌成立。

9月7日,记者从东北大学了解到,大会以“绿色智慧引领全球黄金产业创新发展”为主题,以加强国际技术交流与合作,推进科技进步和产业升级,促进产业高质量发展为目的,聚焦全球黄金科技前沿和绿色低碳发展趋势,围绕黄金地质、矿山安全、绿色开采、深井采矿、难选冶、资源综合利用、智能矿山、铂族金属技术与应用等内容,开展综合性、高水平学术交流,推进产学研用结合,共同探讨世界黄金及铂族金属行业最新进展和未来发展趋势。

会议还举行了“东北大学黄金学院”揭牌仪式。据悉,东北大学担负国家使命,回应产业所需,依托东北大学资源与土木工程学院、冶金学院,面向黄金行业建设“东北大学黄金学院”,围绕黄金产业链打造创新链和人才链,统筹推进黄金产业科技、教育、人才一体突破,着力为中国黄金产业高质量发展和服务构建现代化产业体系作出新的贡献。

大会为期3天,设主旨论坛和企业家、贵金属、黄金地质、绿色开采、深井采矿、黄金选冶、绿色低碳、数智黄金等10个分论坛,全方位展示世界黄金科技的最新进展和发展方向,共有来自世界各地的近千名专家学者、研究机构代表、企业家代表参会。

据悉,世界黄金技术大会是全球黄金技术领域覆盖面最广、学术水平最高的综合性产业盛会,致力于推动全球黄金业界互联互通、交流合作,是实现中外黄金业合作共赢的重要平台。自2005年起,世界黄金技术大会已在加拿大、澳大利亚和南非成功举办过九届,本届为首次在中国举办。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 盘锦长者幸福食堂开业 70岁以上老年人可免费用餐



长者幸福食堂在保障食堂餐品质量的同时还为70岁以上老人免费提供餐食。

“芸豆炖土豆、烧豆腐真好吃……”老人们一边吃着免费的套餐,一边称赞长者幸福食堂为老人们办了好事。9月6日上午,盘锦大洼区平安镇长者幸福食堂揭牌开业。几十名老年人欢聚一堂,十分开心共享美味佳肴。

和面、包馅、炒菜……忙碌的身影穿梭在厨房内,大洼区志愿者正在为村中的老年人准备一顿美味健康的早餐。此时,村里的老年人也结伴来到食堂,有的围坐一起畅聊,有的动手剥葱剥蒜,在大家心中,到食堂“约饭”成了生活中的一项重要内容。配餐员细心周到地安排老人

取餐就餐,老人享受着美食,相谈甚欢。

“我今年83岁了,像我们年纪大了经常为吃什么犯愁,现在好了,这里的饭菜很合我的胃口,分量很足,而且对我们70周岁以上的老年人还是免费的。”村民李志国说。

记者了解到,长者幸福食堂在保障食堂餐品质量的同时,也为就餐中老年人提供一个沟通交流的新平台,无论是喜欢戏曲唱腔的“文艺控”,还是休闲娱乐的“棋牌迷”,在这里都能找到“知音”。不仅如此,主办方将食堂与“学堂”相融合,为中老年人量身打造适合他们的

精彩活动,内容涵盖健康知识讲座、老年智能技术教学、防诈骗等,让食堂从“一餐热饭”变成“幸福驿站”。

长者幸福食堂负责人介绍:幸福食堂是大洼区打造惠老助老模式的一个起点,整合辖区内的农村幸福院、老年活动中心、党群服务中心、农村旅游集散中心等服务设施,重点解决留守、孤寡、高龄等特殊困难老年人“吃饭难”问题,兼顾其他老年人助餐需求,为老年人提供安全、方便、实惠的配餐、送餐、助餐服务。

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚文并摄



辽沈晚报记者朱柏玲 考古探秘,博物代言,邀您共赴文化之旅